

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A EXAMINAT MODUL CUM SE ACȚIONEAZĂ ÎN SECTOARE DEOSEBIT DE IMPORTANTE ALE ECONOMIEI NAȚIONALE

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a examinat, în cursul dimineții de marți, 28 ianuarie, în cadrul unei expoziții organizate la Complexul din Piața Științei, modul cum se acționează în diferite ramuri ale economiei naționale pentru modernizarea produselor și tehnologiilor, pentru reducerea consumului de materii prime, materiale, combustibili și energie pe anul 1986 și pe întregul cincinal, în conformitate cu hotărârile Congresului al XIII-lea al partidului.

Au participat tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Constantin Dăscălescu, Nicolae Constantin, Ștefan Andrei, Ștefan Birlea, Ion Ursu, Silviu Curțiceanu, Ioan C. Petre, viceprim-ministru al guvernului, precum și miniștri, membri ai conducerii unor ministere, specialiști din unități de producție și cercetare științifică.

Standurile special amenajate — cu produse ale industriei de utilaj greu, construcțiilor de mașini, electrotehnică, metalurgică, din domeniul transporturilor și telecomunicațiilor — prezintă numeroase ansambluri și subsansamble aflate în fabricație, produse noi sau modernizate, obținute prin aplicarea de tehnologii moderne, cu consumuri reduse de materiale, de combustibili și energie.

Ministrii de resort, directorii de centrale industriale, instituțiile de cercetări și inginerie tehnologică, de întreprinderi, au informat despre stadiul îndeplinirii sarcinilor stabilite, a programelor speciale privind reducerea consumurilor specifice de materii prime, materiale, combustibili și energie.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat că au fost obținute unele rezultate bune în activitatea de asimilare a procedeelor tehnologice noi, de realizare a unor produse de nivel tehnic ridicat, de reducere a consumurilor de materii prime, materiale, combustibili și energie.

Secretarul general al partidului a arătat că rezultatele obținute nu se situează încă la nivelul cerințelor, al posibilităților existente în fiecare ramură și unitate economică, realizându-se încă în multe locuri produse cu consumuri ridicate. De aceea, conducătorul partidului și statului a cerut să se acționeze, în continuare, cu mai multă fermitate, cu întreaga răspundere, pentru găsirea de soluții noi și mai eficiente, pentru realizarea unor produse de înaltă calitate, competitive pe plan internațional, cu consumuri cât mai mici.

Evidențind o serie de soluții tehnologice avansate, secretarul general al partidului a subliniat necesitatea de a se acționa mai hotărât pentru introducerea acestora imediat în producție, pentru generalizarea

ler în întreaga ramură de profil.

Au fost criticate o serie de situații în care sarcinile stabilite în domeniul reducerii consumurilor nu au fost îndeplinite, în care se acționează cu înclinație pentru modernizarea proceselor de fabricație, se întârzie aplicarea măsurilor concrete de îmbunătățire a parametrilor tehnico-funcționali ai unor produse prevăzute în programele aprobate.

S-a indicat că, în viitor, atât în domeniul cercetării științifice și ingineriei tehnologice, cât și în activitatea productivă, reducerea consumurilor de orice fel să ia în considerație produsul de bază, rezultatele obținute trebuind să se regăsească în diminuarea consumurilor și a cheltuielilor generale pe ansamblul ramurii.

Reducerea consumurilor materiale, de combustibili și energie, a arătat secretarul general al partidului, trebuie să aibă loc în același timp cu îmbunătățirea permanentă a parametrilor tehnico-funcționali ai tuturor produselor, cu ridicarea fiabilității acestora, cu creșterea competitivității lor.

Secretarul general al partidului a insistat asupra importanței realizării integrale de către industria noastră a sistemelor și echipamentelor de automatizare destinate tuturor ramurilor economiei naționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut miniștrilor, tuturor cadrelor de conducere, specialiștilor să definească, în cel mai scurt timp, valorificând experiența deja dobândită, pe baza unor criterii unitare pentru toate sectoarele de activitate, programe speciale pe ramuri, pe etape, care să asigure în următorii ani o reducere a consumurilor cu 30 la sută pe unitatea de produs.

Secretarul general al partidului a insistat în mod deosebit asupra tipizării produselor, subsansamblelor, reperelor și materialelor, a respectării stricte a prevederilor legale în acest domeniu.

Această întințire de lucru cu cadre de conducere, specialiști din sectoare deosebit de importante ale economiei, desfășurată într-un spirit de înaltă exigență, constituie o nouă expresie elocventă a preocupării statornice a conducătorului partidului și statului pentru îndeplinirea rîmnică, integrală, la toți indicatorii, a planului, pentru modernizarea continuă a producției, ridicarea permanentă a nivelului tehnic și calitativ al produselor, pentru creșterea rentabilității și eficienței în toate domeniile de activitate.

Cei prezenți au adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu cele mai calde mulțumiri pentru indicațiile și orientările date.

Secretarul general al partidului i-a fost exprimat angajamentul oamenilor muncii, din aceste importante ramuri industriale, de a acționa cu toată energia pentru traducerea în viață a sarcinilor stabilite, pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a prevederilor planului pe 1986, a obiectivelor actualului plan cincinal, a hotărârilor Congresului al XIII-lea al partidului.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLII - Nr. 11 232

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 29 ianuarie 1986

La sfârșitul săptămînii,

la sala Floreasca

CAMPIONATELE

INTERNAȚIONALE

ALE ROMÂNIEI

LA FLORETĂ (m)

De vineri și pînă duminică, sala Floreasca din Capitală va găzdui o tradițională întrecere a floretistilor, Campionatele internaționale ale României.

La ediția 1986 a acestei competiții și-au anunțat participarea sportivi din Cuba, Bulgaria, Ungaria care, alături de cei mai buni floretisti din țara noastră, se vor întrece pentru desemnarea învingătorilor. Vineri și sîmbătă se va desfășura proba individuală, urmînd ca duminică, ultima zi a competiției, să fie destinată întrecerilor pe echipe.

24 de ore la clubul

sportiv „Electromureș”

● LA CUNOSCUTA întreprindere „Electromureș” din Tg. Mureș deviza este: calitatea produselor, principala preocupare a întregului colectiv. ● AVEAM să ne convingem, însă, că această dorință de a face totul cât mai bine este caracteristică și pentru celelalte domenii de activitate, sportul ocupînd, între acestea, un loc principal. ● MAI întii o scurtă statistică: 13 secții de performanță; 365 de sportivi legitimați; 2 maeștri internaționali; 12 maeștri ai sportului; 2 candidați olimpici; 11 sportivi în loturi, ceea ce demonstrează, după cum ne spune Nicolae Nășăudean, președintele clubului, că „la noi oamenii iubesc sportul, ceea ce ne-a permis

Turneele campionatului masculin de volei

DINAMO ȘI STEAUA -

VICTORIOASE ÎN PRIMA ZI!

Ieri, sălile de sport din Baia Mare și Oradea au început turneele cu nr. 3 ale campionatului republican de volei masculin. În cele ce urmează relații de la corespondenții noștri din Baia Mare (grupa valorică 1-6) și Oradea (grupa valorică 7-12):

BAIA MARE, 28 (prin telefon). Deschiderea turneului pentru locurile 1-6 ce se desfășoară în sala „Dacia” din localitate s-a făcut — spre satisfacția celor peste 1800 de spectatori — printr-un meci frumos, spectaculos, care a durat două ore și 15 minute, protagoniste fiind Dinamo București și Universitatea C.F.R. Craiova. Craiovenii n-au reușit să joace foarte bine decît în primele două seturi, după care au cedat atât fizic, cît și psihic. Scor final: Dinamo — Universitatea C.F.R. Craiova 3-2 (-10, -14, 7, 10, 3), pe parcursul partidei

remarcîndu-se: S. Pop, Enescu, Ion, Vrîncuț (D), Păun — (cel mai bun din echipă) —, Stoian, Schoberl (U).

Cea de a doua partidă a fost așteptată cu mult interes întrucît se întîlneau echipa locală Explorări I Știința Baia Mare și Steaua București, cea mai în formă echipă a campionatului. Misiune dificilă, evident, pentru localnici care, încurajați frenetic de galerie, au reușit o bună prestație în setul I pe care l-au și cîștigat cu scorul de 15-8. Așa cum era de așteptat însă, steliștii au început să joace din ce în ce mai bine, au atacat viguros și eficace, au blocat bine atacurile băimăreanilor și balanța s-a înclinat vizibil de partea lor. Scor final: 3-1 (-8, 9, 6, 9) în favoarea bucureștenilor. Remarcați: Șoi-

(Continuare în pag. 2-3)

CALITATEA - PRINCIPALA PREOCUPARE ÎN PRODUCȚIE. DAR ȘI ÎN SPORT

ca, pe lângă o bogată activitate pentru toți, să trecem și la treapta superioară: performanța”. ● ARENA modernă de popice complet electronizată, oferă sportivilor secției posibilitatea unei pregătiri deosebite, sub îndrumarea unui priceful colectiv de antrenori, condus de Iuliu Radovici, iar Dolna Tegean — campioană națională în 1985, Ilie Hosu, Silvestru Hosu, Gheorghe Silvestru, Rodica Baciu se numără printre cei mai talentați. „În ceea ce-i privește pe popicari — ne spunea Ioan Toader, secretarul comitetului de partid și, totodată, președintele secției — am structurat întregul proces de pregătire pe nivele distincte, pentru a ne asigura

un flux continuu de la juniori spre seniori, pentru că numai astfel ne putem menține la o cotă ridicată a performanțelor”. ● LOCUL de pregătire al luptătorilor, și ei prezenți în Divizia „A”, este sala de la complexul „Mureșul”. Ca și în cazul colegilor de la popice, antrenorii Alex. Fekete, J. Marto, F. Balu au la dispoziție trei eșaloane: cadeți, juniori, seniori, iar faptul că Ioan Marcea se anunță ca o autentică speranță nu mai surprinde. ● ELEVII fostului internațional Nicu Pop activează, deocamdată, în seria a II-a a primului

Emanuel FANTĂNEANU

(Continuare în pag. 2-3)

RETROSPECTIVE - 1985

PERSPECTIVE - 1986

SERIALUL NATAȚIEI (III)

PIRAMIDA ÎNOTULUI BĂIMĂREAN, UN MODEL CARE MERITĂ URMAT

„Este, de-acum, o bună bucată de vreme de cînd în primul planul înotului de la noi a apărut și se menține viguros un centru din nordul țării. Cînd au purces la drum —

sint zece ani, doar zece ani de atunci —, maramureșenii au chibzuit, se vede, îndelung, gospodărindu-se priceput, gîndind la modul concret, dar și cu fantezie. Rezultatele au venit repede pentru acest Club sportiv municipal școlar din Baia Mare, denumire care vrea să sugereze reala simbioză a două unități, în materie de înot. Avînd bază materială, cu de toate (începînd cu piscina olimpică acoperită, învecinată, mai de curînd, cu un bazin în aer liber, continuînd cu instalațiile anexe, cu internatul, cu cantina), sprijinit pe plan local cu adevărat în multiple direcții, nu în ultimul rînd în cea școlară, ajutat de federație, C.S.M.Ș. a ajuns să domine scena internă, să se afirme și dincolo de hotarele țării. Să luăm cele mai recente competiții naționale. Locul 1 în clasamentul pe cluburi la seniori, devansînd cu aproape 200 de puncte următoarea clasată, aceeași poziție și la juniori, dar cu un avans de peste 500 de puncte (!), ceea ce spune, nu-l așa, mult. Pe plan internațional Baia Mare a adus, prin Anca Pătrășcoiu, prima medalie olimpică din is-

● 4-5 centre își dispută titlurile

naționale I Restul... ● Antrenori

care bat apa-n piuă ● Reconsi-

derarea activității, pentru impli-

nirea rolului formativ al acestui

sport

torla natației românești, un titlu de campion european de juniori — Robert Pinter, alte medalii în întrecerea continentală a speranțelor (Anca Pătrășcoiu, Teodora Haupttricht), în „Cupa Prietenia” (Noemi Lung, Maricica Culică, Pătrășcoiu, Pinter, Stela Pura, Andreea Szgyarto, Simona Spaia), finaliste la C.E. de seniori (Pătrășcoiu, Lung, Culică), plus Balcaniadele sau diferite concursuri tradiționale. De bună seamă, nu în ultimul rînd trebuie amintită contribuția, la toate acestea, a colectivului de tehnicieni condus de antrenorul emerit Gheorghe Dimeca, cu adevărat devotat meseriei sale.

Sînt, oare, acestea, prea multe rînduri dedicate unui singur club într-o analiză globală? Noi credem că nu, din moment ce ne aflăm în fața unei unități-etalon. Așa

Geo RAETCHI

(Continuare în pag. 2-3)

„PENTRU A REUȘI, TREBUIE SĂ MUNCIM MAI MULT!”

Redacția întreabă
Federațiile răspund

declară Florența Mihai,
secretară responsabilă a F. R. Tenis

Creșterea aproape inimaginabilă — față de acum cîțiva ani — a valorii tenisului internațional, vîrsta din ce în ce mai scăzută la care se afirmă marii campioni fac imposibilă pătrunderea unor sportivi de cotă medie în vîrfurile piramidei. Eforturile care se depun la noi pentru a se ține pasul cu acest ritm accelerat includ, cum este și firesc, o cantitate uriașă de muncă. „Talentul aproape că nu mai intră în calcul atunci cînd un tînăr vrea să răzbească în tenis. El este obligat să muncească foarte multe ore pe zi” — afirma, cu puțin timp în urmă, cel care a fost un mare campion, Ilie Năstase. Într-un asemenea context, sezonul competițional 1986 — cu cîteva competiții de mare responsabilitate — impune o pregătire minuțioasă pe toate planurile. Detalii ne oferă Florența Mihai, secretară responsabilă a Federației române de tenis.

„Este tot mai evident că în tenisul mondial pe echipe „Cupa Davis” rămîne competiția nr. 1. Întrecerea pentru cîștigarea „Salierei” trezește ambiții din ce

țin seama de etapele „Cupei Davis”. Și atunci este normal ca și federația noastră să considere drept evenimentul nr. 1 al tenisului, participarea la „Cupa Davis”. Din păcate, în anul trecut, cînd culoarul era mult mai ușor, noi nu ne-am putut îndeplini obiectivul, acela de a promova în grupa de elită unde, cum se știe, activează cele mai bune 16 reprezentative naționale din lume. Noi rămînim astfel datori. Iată de ce, firesc, conducerea C.N.E.F.S. a transferat în planul de obiective ale

Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. 2-3)

DUNAREA GALAȚI ȘI C. S. U. CONSTRUCȚII BUCUREȘTI, PE PRIMELE LOCURI

Zilele trecute s-a încheiat la Suceava cel de al treilea turneu al echipelor de hochei din a doua grupă valorică...

arbitrul Fl. Gubernu, D. Trandafir, Gh. Micu, Cr. Covallu, Gh. Lupu...

Următorul turneu al echipelor din a doua grupă valorică va avea loc la Miercurea Ciuc...

Înainte de acest joc, clasamentul arată astfel: 1. Dunărea G. 15 13 1 1 97-44 27...

Clasamentul eficacității: 1. L. GERGELY (Viitorul) 27 p (20+7); 2. I. Berdiliș (Dunărea) 23 p (16+7)...

Serban POP, coresp.

chipa Petrolul Brașov nu s-a prezentat la turneu și a pierdut toate meciurile cu 0-5.

Iată rezultatele înregistrate: Tirnava Od. Seculesc - Electromures Tg. Mureș 6-7 (2-2, 2-4, 2-1), C.S.M. Suceava - C.S.U. Construcții București 2-6 (1-5, 0-0, 1-1)...

Clasamentul: 1. C.S.U. Construcții 24 p; 2. Tirnava 23 p; 3. Electromures 17 p; 4. Petrolul Ploiești 14 p...

Următorul (și ultimul) turneu al echipelor din această grupă valorică se va desfășura la Tg. Mureș...

Ion MINDRESCU, coresp.

24 DE ORE LA CLUBUL SPORTIV „ELECTROMUREȘ”

(Urmare din pag. 1)

șalon voleibalistice al țării, dar gândurile lor se îndreaptă spre „zona superioară”...

REDAȚIA ÎNTREABĂ, FEDERAȚIILE RĂSPUND

(Urmare din pag. 1)

anului 1986 calificarea echipei de tenis a României în grupa mondială. Ce întreprindem pentru aceasta?...

DEZAMĂGIȚII AM FOST ȘI NOI

„Dezamăgiții am fost și noi - ne preciza prof. Dragoș Măcovel, secretar al C.J.E.F.S. Suceava...”

JOCUL DE-A PROGRAMAREA...

Ne aflam la Suceava, când s-a desfășurat faza județeană a campionatului republican de șah pentru copii și juniori...

Este limpede, un caz tipic de neglijență din partea federației de resort...

Am aflat însă că întrecerea a... avu loc mult mai devreme, începând cu 10 ianuarie...

„Dezamăgiții am fost și noi - ne preciza prof. Dragoș Măcovel, secretar al C.J.E.F.S. Suceava...”

Să nu ne jucăm cu programarea unor concursuri, chiar dacă acestea se adresează copiilor...

Tiberiu STAMA

De la CORESPONDENȚII NOȘTRI

IN STAȚIUNEA balneoclimaterică Sovata, într-o organizare ireproșabilă, a avut loc semifinala campionatului republican de șah...

clștigătorii fiind desemnați în urma unui baraj, trofeul revenind lui Victor Ceănă (economist la I.T.A. Suceava)...

RELATĂRI DE LA: A. Fekete, N. Sbucnea, C. Creștu, I. Mindrescu, C. Gruta, I. Ionescu și C. Albu.

„CUPA UNIRII” LA TENIS PENTRU JUNIORI

Duminică s-a încheiat, în sala „Orizont” din Bacău, concursul de tenis dotat cu „Cupa Unirii”...

finală: Pecheanu - Schiopu 6-0, 6-0. La dublu, au câștigat cuplurile C. Iftimie, O. Florea...

CURSURI DE SCHI LA PREDEAL

În lunile februarie și martie 1986, Agenția de turism din bd. Republicii nr. 63 continuă organizarea cursurilor de schi la Predeal...

SERIALUL NATAȚIEI

(Urmare din pag. 1)

cum am vrea să mai vedem și prin alte părți (cum promise să devină, spre pildă, Piteștiul și pot fi crezute cuvintele unor tehnicieni cunoscuți și recunoscuți, ca Gică și Petre Deac)...

mai mică, dar există încă și locuri în care se munceste mai degrabă... în vorbe, în care „se bate apa-n piua”...

IN 30 In perio Bucuressti v FIRA pentru tie de justitie campionat co speranțelor s oval. In ved bune repr noastră de tuit de mai lărgit de juc parte următo Răducanu - Dinamo, Ios ză - (CSȘ) Tinca, Chiril neș (Steaua). Șerban (CSȘ) REZU DE Duminică s rile etapei a cadrul turului viziei „B” d Iată rezultate I: Metal 33 Bucuressti 5 Focșani - C: tea 3-0; Cea Neamț - O: ASSU Craiova stanța 3-0; - CPB 3-1 Chimia Tg. I a II-a: Olin mătura Zală Mare - ITB Fl. roșie II tea Cluj-Nap Brașov - V plormin Cara tehnica Tg. tehnica Timiș 3-0. MASCU Galați - Vul TURNEELE (Urma ca, Dascăl (S), Arbuzov (E). A treia Politehnica M. U. Sucea 11). Mecuriile cuplurile: (Vlădescu, S. colau, I. Ar lală. Progra (ora 15): U C.S.M.U. - Explorări. (resp.). ORADEA, In prima p pentru locu nit formații Oradea și Spre satisf formația loc perioară în vins destul din care, destul de vitorului și ticipează că ce culege. partea ei d neimpliniri caută cele r remediere. solidarea C tire olimp și Reșița a această cale centrarea t orașe cu c tre cele m astfel plafo torată nere sau alți ment-școală Acțiunea s multe rețir din partea doreau să-ș în continu tate pe ca Să sperăm bucare de ale fostilor alți tehnici au început odată, să criticatul lesi, nu pes impas, actu ral, prof. l mîndu-ne d lor două se



VERI RUGBYȘTI SELECȚIONERILOR

Cr. Constantin, Piti, Fl. Ion, Boșog (Dinamo), Costea, Arghir, Brănescu, Barbu, Foca, Leon, Cojanu (C.S.S. 2 Constanța), Puia (CSU Construcții), Cloară (Olimpia), Marin, Cojocaru, Corcheș (Farul), Botezatu (Rulmentul Birlad), Rus (CSȘ Locomotiva Cluj-Napoca). Antrenorii lotului sînt Constantin Fuglig și Petre Ianusevici. Medic — dr. Wilhelm Wagner.

● Intre 31 ianuarie și 2 februarie se desfășoară în Capitală consfătuirea periodică anuală a arbitrilor. Participanții se vor prezenta vineri, la ora 8, la Ștrandul tineretului.

LE DIVIZIEI „B” T, LA VOLEI

hova Ploiești — Gloria Tulcea 3-2; CSM Delta Tulcea — Vulturul Bacău 3-1; Calculatorul II Buc. — ASA Buzău 3-0; SARO Tîrgoviște — Spartacus Brăila 3-2; IATSA Dacia Pitești — ITB Electra Buc. 3-1; seria a II-a: Tractorul II Brașov — Expl. Șt. II Baia Mare 1-3; Volinta Vict. Didactică Zalău — PECO Ploiești 3-0; ASA Sibiu — CSM Caransebeș 3-1; Oțelul Dr. P. Groza — Volinta Alba Iulia 3-0; Metalul Hunedoara — Rapid Buc. 3-2; Oltul Rm. Vilcea — IOR Buc. 3-1. (Correspondenți: N. Mateescu, Vasilica Toader, I. Ionescu, C. Gruta, I. Ghișa, C. Crețu, C. Popa, Tr. Enache, I. Stanca, O. Bălțeanu, N. Magda, Ov. Nemes, I. Domuta, P. Comșa, T. Sirio-pol, I. Vlad, M. Avanu, B. Simjon).

ULUI MASCULIN DE VOLEI

8, 7). Din echipa orădeană s-au evidențiat Răduță, Telegă, Todoran, Terbea și Băgălanu. În continuare s-a disputat partida dintre Elcond Dinamo Zalău (sustinută de însușișita și frumoasa sa galerie) și Calculatorul București. Echipa din Zalău și-a apropiat victoria în 75 de minute cu scorul de 3-0 (7, 13, 10), după o evoluție de ceață frumusețea, motiv pentru care evidențiem toți jucătorii săi: Tuiovan, Măscăgan, Tămășan, Stroauf, Codre, Ciontoș (Ghic). Bucureștenii au fost depășiți net! Ultima partidă a zilei a fost între A.S.A. Electromureș Tg. Mureș și Relonul Săvinești, ea terminându-se cu rezultatul de 3-1 (9, -12, 9, 6).

Au arbitrat: F. Scorțaru — I. Costiniu, I. Rusu — F. Scorțaru și I. Niculescu — A. Rafu. Programul de miercuri (ora 14): Tractorul — Relonul, Elcond — A.S.A., C.S.U. — Calculatorul. (Ilie GHIȘA, coresp.).

asa cum se intenționează și în alte părți. Iar nu în ultimul rând se cer regîndirea, reorganizarea activității din Capitală, unde nu presupusa concurență poate asigura progresul, ci numai reala colaborare. Și tot auzim discutîndu-se despre un centru municipal pentru juniori. Pe cînd... faptele? Liceul industrial 37 poate fi o gazdă foarte primitoare.

Generalizarea pregătirii pe baza unor indicatori înalți de efort, modernizarea de ansamblu a procesului de antrenament, eliminarea mixturii... părinților în problemele tehnice (și nu numai...), care au costat destul pînă acum, discutarea și hotărîrea, în cadrul cursului de reciclare a antrenorilor, a planificării, metodelor și mijloacelor ce trebuie folosite pentru atingerea formei sportive la fiecare competiție de obiectiv (stabilindu-se o concepție clară și unitară), redactarea „Modelului de pregătire și concurs pentru ciclul olimpic”, definitivarea „Sistemului de norme și cerințe” — lată alte câteva dintre căile folosite pentru împlinirea dezideratului major, să situăm aceste importante discipline olimpice la înălțimea rolului atribuit de societate.

CELE TREI GENERAȚII ALE PETROLULUI ȘI DEZIDERATUL LOR COMUN: AUTODEPĂȘIREA

Petrolul aleargă. Primul întâlnit în drum din monomul ploieștean a fost Butufel, lider autoritar, un exemplu de adevărat căpitan de echipă. „Anul trecut ne-am pregătit la Sinaia, cu gândul de a reveni în Divizia „A”. Și am reușit. Acum ne aflăm la o cotă nesperată, pe treapta a 6-a a clasamentului, iar pentru a contracara un eventual... rău de înălțime, am ales altitudinea de aici, de la Buzeni, cu un aer puternic, un adevărat întăritor, cu vitamine atât fizice, cât și psihice” — ne spune liberoul Petrolului. Între timp, își fac apariția și ceilalți componenți ai lotului. Iată-i, în ordinea compartimentelor: Jipa și Niculescu — portari; Păncu, Ștefan, Pitulice, P. Guse, Costin și Enache — fundași; Mocanu, O. Grigore, I. Solomon, Hincu, Catinca, Drăgan, Ioniță și Cristescu — mijlocasi; Roșu, Iamandi, Nuță, C. Ene, I. Guse, Cizmaru și I. Nicolae — înaintași.

Care sînt noutățile față de sezonul de toamnă? Au venit Drăgan, de la Steaua Mizil, și Cizmaru, de la Prahova Ploiești, iar Ioniță, Cristescu și I. Nicolae au fost promovați de la speranțe. Decu Cringășu a abandonat activitatea de jucător, devenind antrenor, iar Grosu și-a manifestat dorința de a reveni la F.C. Bihor.

După „reprima de cros”, din cursul dimineții, a urmat, după-amiaza, „reprima de forță”, în sală. La interval de câteva zile avea loc rucada dintre cele două părți de pregătire, pentru a anula pe cît posibil monotonia și stereotipia pregătirilor cotidiene. Aceeași intenție am desprins-o și în cadrul antrenamentului din sală, „atelierele de forță” avînd unele exerciții în premieră, introduce de cel noi antrenori, Mircea Dridea și Eduard Iuhas, tocmai pentru a stîrni curiozitatea elevilor lor. De exemplu, coarda de sărituri s-a transformat în obstacolele unei curse de 100 metri garduri, mingile medicinale au înlocuit „bățul” de la ștafetă, proba de 6x25 m, cu patru echipe la start, fiind câștigată de două ori de grupa lui O. Grigore, iar o dată de aceea a lui Nuță — în fapt grupa tineretii — care, însă, după două clasări pe locul... 5 din 4 participante (cum plastic spunea „arbitrul” M. Dridea, dornic să mențină tonusul bunei dispoziții) a trecut prima linia de sosire doar cu o minge în brațe, pentru că primise acest avantaj din partea antrenorilor. A fost un avantaj de moment, replica lui Nuță și a colegilor săi de generație amînîndu-se pînă la prima etapă a returului, cînd ei doresc să ajungă „umăr la umăr” cu celelalte două generații ale Petrolului. Prima — a lui Butufel, I. Solomon și Iamandi (care nu și-au spus încă ultimul cuvînt), iar a doua a lui O. Grigore (ajuns pînă

la lotul de tineret, care vrea să dovedească că nu a rămas doar o speranță). Hincu (căpitan de echipă la naționala de juniori, în „11”-le care îl avea în componență și pe Hagi) și Pitulice (o revelație la primul lui tur de divizionar „A”). Trei generații cu un numitor comun: dorința generală de autodepășire. Da, chiar și la vîrstnici. O intenție normală, specifică vîrstii lotului ploieștean, dacă avem în vedere faptul că din cei 24 de componenți ai săi, 18 sînt sub 24 de ani.

„Evidența lipsă de experiență sugerată de tineretea majorității jucătorilor a fost, în bună parte, anulată de dorința de afirmare, de a menține această echipă de tradiție, care este Petrolul, pe prima scenă fotbalistică” — ne spunea antrenorul Mircea Dridea, ocolînd răspunsul la întrebarea noastră „Cum... se vede Divizia „A” de pe locul 6?”. Am insistat... „În primul rând trebuie să ne privim pe noi. Și, ea să fim realiști, nici cel mai înflăcărat suportier, avînd și ajutorul celui mai inspirat pronosticist, nu s-ar fi gândit, în zilele premergătoare startului competițional, la acest loc 6. Acum obligațiile sînt sporite, ni se cere să confirmăm. Nu vrem să fugim de răspundere, ne vom pregăti așa cum am prezentat și ne menținem obiectivul, acela de a încheia campionatul în zona de mijloc. Este poziția conformă cu posibilitățile actuale ale lotului. Să nu se înțeleagă că vizăm minima rezistență. Dacă vom termina mai sus, acesta va fi meritul jucătorilor, ei fiind încă, în marea lor majoritate, marcați de impactul cu primul eșalon”. Și, acum, o întrebare drept la... țintă pentru cunoscutul tehnician ploieștean, fostul „virf” al Petrolului din perioada de aur a echipei: cînd se va rezolva acuta criză a jucătorului-virf? „Din disputa în trei, Grosu — Iamandi — Nuță, a rămas un duel Iamandi — Nuță. Fiecare are calități, păcat că nu se pot contopi în unul singur, care să conlucreze cu I. Guse, singurul care a confirmat în tur în fața de atac. Sper să fie primăvara lui Nuță, dar și a lui Iamandi, această frumoasă rivalitate pentru tricoul cu nr. 9 pînă în folositoare întregului lot”.

Adrian VASILESCU

DE LA F.R.F.

Se aduce la cunoștința cluburilor (asociațiilor) de fotbal că pot să ridice carnetele de legitimare ale jucătorilor pentru care s-au depus acte de transferare în perioada 5-20 ianuarie 1986, după următoarea planificare:

- echipele divizionare „A” în perioada 5-8 februarie 1986;
- echipele divizionare „B” și cluburile sportive școlare în perioada 10-20 februarie 1986;
- echipele divizionare „C” în perioada 21-28 februarie 1986.

Totodată, se reamîntește comisiilor județene de fotbal că, începînd de LUNI, 27 ianuarie 1986, s-a reluat operațiunea de achitare a taxei de participare și de vizare a carnetelor de legitimare ale sportivilor pe anul 1986, iar de la 11 februarie 1986 se va relua și operațiunea de efectuare a legitimărilor pentru copii și juniori.

Tragerea obișnuită PRONOSPORT de astăzi, miercuri 23 ianuarie, va avea loc în București, în sala clubului din str. Doamnei nr. 3, cu începere de la ora 16.05. Transmiterea numerelor câștigătoare se va face ÎN DIRECT — la radio, pe programul I, la ora 16.15. Numerele extrase vor fi radiodifuzate, de asemenea, la ora 19 pe programul II, la ora 23 pe programul I, precum și mine, tot, în reluare, la ora 8.55, tot pe programul I.

Acei dintre dv. care încă nu v-ați procurat bilete la tragerea obișnuită LOTO de vineri 31 ianuarie mai puteți face acest lucru numai astăzi și mine de la agențiile Loto — Pronosport sau de la vînzătorii volanți, care o-

„DORESC CA F.C. OLT SĂ ÎNCHEIE CAMPIONATUL ÎN PRIMA JUMĂTATE A CLASAMENTULUI”

Interviul nostru cu jucătorul Crișan

Parcă mai ieri Internaționalul Crișan, „extrema de buzunar”, așa cum le place multora să-i spună, făcea slalom pe lângă fundașii adversi, aducîndu-și o substanțială contribuție la succesele echipei naționale, al cărei tricou l-a îmbrăcat de 49 de ori. Vremea s-a scurs însă cu viteza... luminii și iată-l pe Zoli în pragul vîrstei de 31 de ani, pe care o va împlini la 3 mai. Jucînd sub culorile lui F.C. Olt de un an, Crișan este unul dintre acei fotbaliști care are încă multe de spus. Deci...

— Deții o performanță rară, în felul ei: la vîrsta de numai 14 ani ai debutat în echipa națională de juniori.
— Da. Așa este. Îmi amintesc că debutul a ocolcis cu prima mea depășire peste hotare, la „Turneul Prietenii” din R.D. Germană, la sfîrșitul căruia am lăsat o bună impresie, din moment ce antrenorul nostru, Constantin Ardeleanu, m-a felicitat. Am simțit că pot da mai mult, că pot progresa și lupta cu mine însumi a început. Rămîneam, în continuare, după orele de antrenament, exersînd pînă la extenuare șutul la poartă. Totul cu dorința fierbinte de a juca în Divizia „A”.
— Și... cum s-a produs evenimentul?
— Împliniseam 17 ani, cînd antrenorul de la F.C. Baia Mare, Iosif Barba, m-a aruncat în focul primului eșalon. Fusesem recomandat de primul meu antrenor, Ștefan Weiss, de la care am deprins tainele fotbalului la centrul de copii și juniori al clubului care m-a consacrat.
— A urmat ascensiunea...
— O ascensiune rapidă, care a culminat cu selecționarea în lotul reprezentativ. Îmi amintesc că era în decembrie '74 cînd am debutat, în meciul cu Israel, de la Tel Aviv câștigat de România cu 1-0. Spre satisfacția mea, am fost coautor la golul victoriei, înscris de Sameș. A fost un început de bun augur, în continuare îmbrăcînd de șase ori tricoul echipei naționale.
— Care este amintirea cea mai plăcută?
— Nu pot uita golul marcat în poarta echipei Spaniei, apărată de Iribar. Un gol care a amuțit tribunele stadionului Santiago Bernabeu. Egalasem, după ce am fost conduși cu 1-0; acei 1-1 ne deschidea drumul calificării la turneul final al C.E. — ediția 1976, disputat la Belgrad. Dar a venit acea lovitură de trîznit din meciul cu Scoția, de la București cînd în ultimul minut de joc, McQueen a egalat și totul s-a năruit ca un... castel de nisip.

— Și amintirea cea mai neplăcută?
— Dubla operație de me. Iso din anul 1983, intervenții chirurgicale care m-au scos, practic, un an din fotbal și care îmi puneau sub semnul întrebării reluarea activității competiționale. În aceeași categorie, păstrînd totuși proporțiile, intră și mînea trimisă de mine, oh, în bara porții lui Bento, în meciul cu Benfica, de la Craiova. Dacă marcam, Universitatea ar fi ajuns în finala „Cupei U.E.F.A.”.

— După 13 ani de Divizia „A”, care au fost pentru Crișan jucătorii cei mai valoroși?
— Nu sînt prea mulți la număr. Ei se numesc Balșel, Dobrin, Dumitru Hagi, Cămătaru și Ștefănescu, căruia îi doresc o carieră plină de satisfacții și ca antrenor. Și ar mai fi unul, Robert Crișan, junior în vîrstă... de 1 an și 3 luni, care încă de pe acum promite să devină un mare talent.
— Care sînt perspectivele lui Crișan-senior?
— Să cunoască multe satisfacții cu echipa la care își va încheia, probabil, activitatea de jucător, adică F.C. Olt. Aștept un retur la sfîrșitul căruia F.C. Olt să se claseze pe unul din locurile din prima jumătate a clasamentului. Va fi posibil, cu condiția ca absolut toți jucătorii să fie receptivi la tot ce face antrenorul nostru Constantin Oțet, cu care și la Universitatea Craiova am cunoscut atîtea satisfacții.

Gheorghe NERTEA

Minifotbal: „Cupa speranțelor” [grupa mică]

CAMPIONI, MICUȚII JUCĂTORI GĂLĂȚENI DE LA OȚELUL

Sala sporturilor din Arad a fost, timp de patru zile, gazda turneului final al campionatului de minifotbal dotat cu „Cupa speranțelor”, categoria de vîrstă 12 ani. S-au disputat în total 18 meciuri și absolut toate au fost urmărite cu viu interes de un public entuziast, care a apreciat fazele create de micuții jucători, diferența cu care și-au disputat șansele. Iată rezultatele înregistrate: Corvinul — Polt. Iași 8-0, F.C. Maramureș — Gloria Bistrița 6-1, F.C. Constanța — Universitatea Craiova 2-5, Oțelul Galați — C.S.M. Reșița 5-0, Polt. Iași — Gloria 1-1, F.C. Maramureș — Corvinul 2-3, Universitatea — C.S.M. Reșița 0-1, Oțelul — F.C. Constanța 2-2, F.C. Maramureș — Polt. Iași 0-2, Gloria — Corvinul 3-3, Oțelul — Universitatea 3-1, C.S.M. Reșița — F.C. Constanța 1-1, Polt. Iași — Universitatea 4-1, Corvinul — Oțelul 2-3, Gloria — F.C. Constanța 2-0, F.C. Maramureș — C.S.M. Reșița 4-3.

În finala competiției s-au calificat OȚELUL GALAȚI și UNIVERSITATEA CRAIOVA. A fost o partidă deosebit de echilibrată, jucătorii ambelor echipe dînd totul pentru a obține mîci înviatului trofeu. Au câștigat în extremă gălățenii, cu 2-1. Laude meritate însă și învingîții, care au prezentat copii de mare talent. În „finala mică”, Polt. Iași a întrecut cu 1-0 pe Corvinul Hunedoara. În continuare s-au clasat: 5. Gloria Bistrița, 6. F.C.

Constanța, 7. F.C. Maramureș, 8. C.S.M. Reșița.
Echipa campioană, Oțelul, a prezentat următorul lot: C. Tămășilă, C. Tiu, C. Strețov, V. Horia, G. Răvdan, M. Mîca, Ad. Onatu, L. Mănăilă, E. Băbășescu, D. Păhoțu, C. Grigore. Antrenorul echipei, Zoltan David, ne declara după victorie: „Sînt neșpus de fericit. Lucrez de trei ani cu acești copii, foarte buni, în care eu îmi pun mari speranțe”. La rîndul lui, fostul arbitru Nicolae Ralnea sublinia: „Turneu foarte bine organizat și extrem de necesar pentru copiii de la această vîrstă. Important este ca, dintre cei 96 de micuți jucători prezenți la turneul final, cît mai mulți să-și continue drumul în fotbal, pentru că sînt talente autentice”.
Printre aceste talente autentice se numără și Costel Strețov, de la Oțelul (golgeter — 10 goluri), Ionel Sculci, de la C.S.M. Reșița (cel mai bun portar), Lucian Ghinea și Mircea Popa primul de la Corvinul, și doilea de la Universitatea Craiova, considerați a fi cei mai tehnici jucători și turneului arădean. Despre ultimul, antrenorul său, I. Stoica, afirma că „are toate caracteristicile pentru a deveni peste ani un virf de atac așa cum este astăzi Cămătaru”. Rămîne, desigur, ca toate aceste talente să se confirme.

Octavian BERBECARU

LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

feră însă bilete gata completate, alături și de loturile în pîne obișnuite sau LOZUL MARILOR CÎȘTIGURI (emisune specială limitată), cu cîștiguri în autoturisme „DACIA 1300” și variate cîștiguri în bani.
● CÎȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 23 IANUARIE 1986: Cat. 1 (12 rezultate): 7 variante 25% a 46.764 lei și cat. 2 (12 rezultate): 8 variante 100% a 5.023 lei și 350 variante 25% a 1.256 lei; cat. 3 (11 rezultate): 178 variante 100% a 519 lei și 5.597 variante 25% a 130 lei. Cîștigurile de 46.764 lei de la cat. 1 au revenit participanților: ALEXANDRU PETRASCA din TILTEG, județul Bihor, ȘTEFAN

VARGA din Cluj-Napoca, VIRGIL BENGHAU din Hăgăgel, județul Hunedoara, EMILIAN CRISTESCU din Sighet, județul Maramureș, VIRGIL HOBLEA, DUMITRU PARASCHIV și IONEL CRISTEA din București.
● În sprijinul jucătorilor la Pronosport, publicăm programul concursului de duminică 2 februarie: 1. Cagliari — Ascoli (paузă); 2. Cagliari — Ascoli (final); 3. Catania — Arezzo; 4. Cesena — Catanzaro; 5. Genoa — Vicenza (paузă); 6. Genoa — Vicenza (final); 7. Lazio — Bologna (paузă); 8. Lazio — Bologna (final); 9. Palermo — Empoli; 10. Perugia — Monza; 11. Pescara — Brescia; 12. Sambenedettese — Cremonese; 13. Triestina — Campobasso.

ȘTIRI ● ȘTIRI ● ȘTIRI

● MUSCELUL CIMPULUNG — F.C. ARGES 2-1 (1-1). Divizionara „A” a reușit să deschidă scorul în min. 23 prin Ignat, după care inițiativa a trecut de partea gazdelor, care au înscris de trei ori prin Grigoriu (min. 30), Boriceanu (min. 30) și Pamfil (min. 35). F.C. Argeș a arîndat următoarea echipă: Cristian — Voicu, Stancu, Ștefan, Eduard — Badea, Ignat, Bănuț — D. Zamfir, Jurcă, Guda. Au mai jucat portarul Hristea și jucătorii de cîmp Toma, Achetă, Bobaru, Pană și Șteparu. (F. MATEOIU — coresp.).

● ENERGIA GH. GHEORGHIU-DEJ — VICTORIA BUCUREȘTI 1-2 (0-1). Golurile divizionarei „A” au fost înscrise de Acienc (min. 30) și Nica (min. 80). Pentru liderul campionatului județului Bacău a marcat Șlaghi, în min. 55. Echipa pregătită de Nețu Nunweiler și Constantin Frățilă a evoluat în următoarea alcătuire: Zlotea — Dumitrescu, Ion Marin, Mirea, Manu — Sîndoi, Tîrchișel, Ursu, Acienc — Custov, Călin. Au mai fost utilizați: Nițu, Cătoi, Vlad, Nica, Augustin și Lada. (GH. GEUNZU — coresp.).

● F.C.M. BRAȘOV (tineret) — FLACĂRA AUTOMECANICA MORENI 2-4 (0-3). Golurile au fost înscrise de Ad. Vasile și Dragoș pentru brașoveni, Ștefănescu (2). Preța și Pană pentru liderul seriei a II-a a Diviziei „B”. (G. LORAC — coresp.).

VICTORIE A HOCEIȘTILOR JUNIORI: 8-4 (2-0, 3-0, 3-4) CU FRANȚA

Azi (ora 17,30), oaspeții primise replica echipei de tineret a României

Ieri, reprezentativa de juniori a României a evoluat (pentru prima dată în acest sezon) în fața publicului bucureștean într-un meci internațional, înfrângând formația similară a Franței. Tinerii hocheiști români și-au adjudecat victoria cu 8-4 (2-0, 3-0, 3-4), după un meci pe care-l puteau câștiga la un scor mai categoric. Numai că sportivii antrenat de St. Busu și E. Blănuș, conducând cu 2-0 în min. 5 și cu 5-0 în min. 34, au scos din meciul cu și încheiat. Drept urmare, oaspeții au avut o puternică revenire în ultima parte a jocului.

Golurile noastre au fost marcate de Cs. Gal (min. 3 și 54), Augustin (min. 5 și 34), Dima (min. 29), A. Szviliak (min. 30), Șomfăleanu (min. 52) și Orban (min. 55); pentru oaspeții au înscris Athul (min. 47), Margerit

(min. 53), Robert (min. 57) și Ligeon (min. 59).

Reprezentativa României a aliniat următorii jucători: Simon, MOROȘAN — portari; D. POPOVICI, VOICAN, Makszem, Z. Nagy, Dimache, Potap — fundași; Dragomir, Dima, Andrei, Augustin, A. Szviliak, A. Csiki, ORBAN, Cs. Gal, Z. Antal, ȘOMFĂLEANU, Serses, Spiridon — atacanți. Sub așteptări — Simon (și primii patru goluri parabile) și atacantul Dragomir.

Din echipa Franței, cel mai bun au fost Ligeon, Gault și Athul. Au arbitrat bine Șt. Enciu — L. Becze și M. Dinu.

Azi, echipa de juniori (18 ani) a Franței va înfrân selecționata noastră de tineret (jucători de 20 ani) Meclul va avea loc tot la patinoarul „23 August”, de la ora 17.30.

Mircea TUDORAN

SPORTUL ÎN LUME

JOCURI FOARTE INTERESANTE, DE NIVEL RIDICAT, CU ÎNVĂȚĂMINTE ȘI PENTRU RUGBYȘTII NOȘTRI

Meciurile primei etape a „Turneului celor 5 națiuni” au oferit jocuri de nivel foarte ridicat în toate cele patru echipe (Scoția, Franța, Anglia și Tara Galilor, dintre care primele două vor fi curând adversarele tricolorilor noștri) îmbinându-se remarcabil marea experiență a jucătorilor mai în vârstă — în special înaintași — cu dorința de afirmare a celor mai tineri. Englezii au prezentat un pachet de înalțiștii puternice, omogene, dominând marginea — egal cu cel găzduitor ca forță de împingere —

mai activ, irazi prezent în aglomerări, de unde și baloanele ce au permis gazdelor de pe Twickenham să domine. Interesant că punctele victoriei Angliei (21-18) au fost marcate toate din lovitură de picior, datorită apărării extrem de atente a adversarilor. Franța a prezentat o echipă puternică. În ciuda unor modificări forțate, ea a cuprins în majoritate jucători cu experiență. La jocul de elan al scoțienilor, „cocoșii” au opus un joc strâns, pe pachet, cu dominarea marginii, cu angajarea treisferturilor în acțiuni multiple, dar ei au greșit evoluând adesea dincolo de limita regulamentului (placaj înfriztat al lui Dubroca — 3 puncte, un pumn al lui Condom din linia a doua — 3 puncte, cît și depășirea liniei ofsaidului de către mijlocul Herbizier). Acestei foarte puternice gramezi franceze scoțienii i-au opus o rezistență deosebită, iar când oaspeții au deschis jocul, au întâlnit o „echipă a ciulinului” gata de ripostă cu un finis impresionant, atît în apărare, cît și în atac. Scoția, vîltoarea noastră adversară de la 29 martie, mi-a părut foarte bine pregătită la această oră, în ciuda unor absențe de marcă, cum ar fi Leslie.

După vizionarea acestor partide atît de interesante, am desprins o serie de învățăminte

care, cred, trebuie să fie bine reținute de colectivul tricolor. Va trebui, astfel, să prezentăm un pachet de înalțiștii cu mare experiență în joc, puternic, capabil de o angajare pînă la sacrificiu. Consider că selecția trebuie să aibă în vedere și omogenitatea, dacă nu pe întregul compartiment, măcar pe linie, pe cupluri de jucători (să nu mai facem greșeala din meciul cu Italia, cînd s-a cam uitat de acest principiu, de formă și valoare, indiferent de vîrsta rugbystului). Jucătorii trebuie utilizați în funcție de „specialitatea” lor. E necesară o mare atenție pentru acoperirea unor posturi-cheie (uvertură, fundași), pentru care trebuie selecționați jucători cu calități alese, în primul rînd viteză de deplasare și îndemnare, renunțîndu-se total la rugbystii lenți.

Cred, deci, că toți antrenorii, jucătorii și arbitrii au de învățat mult, printre care jocul la contact al celor din linia de treisferturi, în manieră de înalțiștii, cu crearea de aglomerări și relansări de atacuri pe lîngă acestea, placajul — „armă” principală în defensivă.

Theodor RĂDULESCU
antrenor emerit

Pe gheață și pe zăpadă

„BĂTRINUL” STENMARK E IARĂȘI TINAR !

Unul dintre cele mai interesante puncte de atracție ale „Cupelor Mondiale” de schi alpin din acest sezon îl constituie acest „fenomen” al sportului mondial care se cheamă Ingemar Stenmark. În primul rînd, pentru longevitatea sa la nivelul schiului de mare performanță, adică într-un sport care se alinăază și el la tendința generală a coborîrii continue a vîrstelor. Super-campionul suedez împlinește 30 de ani la 18 martie, dar concurează de la egal la egal (și deseori mai bine!) cu cei pentru care a fost, încă de acum un deceniu și mai bine, un model... întangibil ! După o lună de în-

trereci în „Cupa”, Stenmark a cucerit deja două victorii, una la mijlocul lui decembrie, în slalomul urias de la La Villa, cea de a doua, acum cîteva zile, în slalomul de la Saint-Anton, în Austria. Or, cu aceste succese, „Inge” își duce la 81 numărul victoriilor realizate în cea mai prestigioasă competiție de schi alpin din lume, record pentru mulți ani de acum înainte !

Planuri ? Desigur, încă un succes, ar fi al 4-lea (a cunoscut gustul victoriei finale în „Cupa Mondială” în 1976, 1977 și 1978), în „caravana albă” a sezonului în curs. O reușită pe care și-o dorește cu atît mai mult cu cît de patru ori în sezoanele dintre 1980 și 1983 s-a clasat mereu al doilea, uneori la un singur punct, așa cum s-a petrecut în 1983, cînd a fost învins la limita de către americanul Phil Mahre, în finala unui slalom paralel, ultimul din întreaga serie a „Cupelor Mondiale” din acel an ! La această oră, Stenmark se pregătește pentru slalomul urias de la Adelboden, de la sfîrșitul săptămînii, cursă pe care, de-a lungul anilor, a cîștigat-o de alte 5 ori ! Este un excelent prilej pentru a prelua șefia clasamentului „la zi” al „Cupelor Mondiale”: cu 127 de puncte se află la doar 3 puncte de liderul actual, Peter Wirnsberger !

Radu TIMOFTE



AU ÎNCEPUT C.E. DE PATINAJ ARTISTIC

La Copenhaga au început intrereriile Campionatelor europene de patinaj artistic, competiție ce reunește circa 100 de concurenți. În proba feminină, după exercițiile obligatorii, conduce Klara Ivanova (U.R.S.S.), urmată de Katarina Witt (R.D.G.) și Claudia Leistner (R.F.G.).

● Anul acesta, Campionatele mondiale de patinaj artistic vor avea loc la Geneva, între 17-22 martie, în timp ce, în anul 1987, „europenele” se vor desfășura la Sarajevo, în luna februarie, iar „mondialele” la Cincinnati (S.U.A.), în luna martie.

● ZURICH, 28 (Agerpres). — Proba masculină de coborîre, disputată pe pîrtia de la Wengen (Elveția), a fost cîștigată de schiorul elvețian Michael Ploechinger — 2:10,64, urmat de italianul Paolo Zardini — 2:11,20 și austriacul Rudolf Stocker — 2:11,96.

În clasamentul general al „Cupelor Europene” se menține lider Rudolf Nierlich (Austria) — 108 p, secundat de Jean-Luc Cretier (Franța) — 82 p.

La zi

TRADIȚIE

Raliul de la Monte Carlo (cîștigat în 1936 de cuplul român Petre Ionescu-Cristea și Ion Zamfirescu pe un „Ford” de 3622 cmc), una dintre cele mai faimoase curse din lume, conținînd pentru Campionatul mondial de raluri, a programat recent o nouă ediție. Învîgător al întrecerii a fost pilotul finlandez Henri Toivonen, un concurent în vîrstă de 30 de ani, care a debutat acum 11 ani în startul marilor competiții ale sportului automobilistic. Așadar, Henri Toivonen este cel care a primit onorurile învingătorului în marea întrecere, în mod tradițional, aceleași de ani și ani, de cînd are loc această cursă foarte pretențioasă, nu atît prin lungimea ei, cît prin traseu dificil, solicitant. Dar în palmaresul de peste cinci decenii al cursei, în care figurează numele multor ași și volanieri, mai există încă un Toivonen. În anul 1966, lînd startul de la Oslo, la bordul unui automobil Citroen de 2175 cmc, victorios a fost Pentti Toivonen (a făcut echipaj cu un alt finlandez, E. Mikander) care — nu vă mirați ! — este chiar tatăl cîștigătorului ediției din acest an... În istoria de peste jumătate de secol a acestei faimoase curse, este pentru prima oară că fiul repetă isprava tatălui său...

Romeo VILARA

Azi în relector: campionatul Poloniei

„TRIOUL FRUNTAȘELOR”

Campionatul Poloniei, ediția 1985-86, intrerupt după 18 etape, pentru pauza de iarnă, a fost mai agitat decît altădată. Motivul ? Meciurile din cupele europene și îndeosebi partidele din preliminariile C.M., pe care echipa reprezentativă a Poloniei le-a trecut cu succes, calificîndu-se pentru „Mundial”. Din a-

CLASAMENTUL „LA ZI”

1. Widzew Lodz	18	11	5	2	30-15	27
2. Legia Vars.	16	11	4	3	38-20	26
3. Gornik Zab.	18	12	1	5	47-15	25
4. Lech Poznan	18	9	6	3	22-13	24
5. Ruch Chorzow	18	10	2	6	30-22	22
6. GKS Katowice	18	6	8	4	28-24	20
7. Sl. Wroclaw	18	7	5	6	24-19	18
8. LKS Lodz	18	6	6	6	26-23	18
9. Pogon Szc.	18	4	9	5	26-30	17
10. Gornik Wal.	16	5	7	6	22-34	17
11. Stal Mielec	18	5	3	10	14-21	13
12. Baltyk Gdynia	18	4	5	9	19-30	13
13. Lechia Gdansk	18	3	6	9	14-24	12
14. Motor Lublin	16	3	6	7	16-32	12
15. Zagłębie Sos.	18	4	4	10	16-34	12
16. Zagłębie Lub.	18	4	3	11	10-26	11



Internaționalul Smolarek (în stînga), unul dintre cei mai buni jucători de la Widzew Lodz

ceastă cauză, prima ligă a fost intreruptă în mai multe rînduri. ● Ziarele poloneze anunță că întîririile primei divizii s-au desfășurat uneori în „stil englezesc”. Au fost programate și cîte trei etape pe săptămîna, pentru ca apoi, după terminarea turului, să mai aibă loc alte trei runde și, astfel, campionatul se va încheia în... aprilie, după care vor începe pregătirile finale pentru turneul din Mexic. ● Principala obiectiv al întrecerilor a fost realizat. Antrenorul selecționat, Antoni Piechniczek, a reușit să pună „sub lupă” nu mai puțin de 35 de jucători selecționabili din care 22 vor lua drumul turneului final. ● După 18 etape, trei echipe s-au detașat față de celelalte. În prezent, conduce Widzew Lodz, cîștigătoarea „Cupelor Poloniei” în 1985 și calificată și în finala 1986 cu G.K.S. Katowice. Pregătirea excelentă de Bronislaw Waligara, lidera a avut un finis remarcabil, cu toate că a pierdut trei jucători de bază: pe internaționalul Dziekanowski, Myslinski și Romke. Dar Widzew îl are în componență pe cunoscutul Smolarek ! ● Unii specialiști afirmă că formația cea mai bună a fost Legia Varșovia, pentru că alături de consacrații Dziekanowski și Bunco! ea are în lot o serie de jucători

tineri cu mari perspective. Antrenorul echipei militare, Zserszy Engel, este cel mai tînăr antrenor din prima ligă (34 de ani). ● Presa poloneză de specialitate consideră că formația cea mai completă este Gornik Zabrze, deținătoare a titlului. În două jocuri consecutive ea a realizat un scor de 10-0 și a învins pe Widzew Lodz cu 4-0 ! Echipa joacă ofensiv, se apără foarte bine și datorită acestor calități are și cel mai bun golaveraj (47-15), iar „tunarul” nr. 1 pe lista golgetierilor este Zgutczynski, cu 12 puncte înscrise. Selecționerul Piechniczek este de părere că Gornik este prima candidată la obținerea titlului. ● Lupta pentru evitarea retrogradării rămîne și ea foarte deschisă. Șase echipe, printre care noile promovate Stal Mielec și Zagłębie Lublin, alături de unele foste consacrate, Zagłębie Sosnowiec, Lechia Gdansk ș.a., se află în „zona roșie”. ● O curiozitate: ultima clasată, echipa din Lublin, a schimbat în 18 etape trei antrenori ! Se consemnează, pe bună dreptate, că un asemenea „sistem” este dăunător fotbalului, chiar dacă o formație suferă eșecuri...

Ion OCHSENFELD

ȘTIRI

● Mario Kempes a jucat duminică primul său meci în echipa Herkules, în campionatul Spaniei: el va lua acum drumul clubului Viena. Spectatorii spanioli și-au luat rămas bun de la fostul campion mondial, înlocuit la pauză, aplaudîndu-l minute în gir. ● Un record în materie de durată în antrenorat ? Așa se pare: Keith Leonard a fost înlocuit la dăruirea lui Birmingham (prima divizie engleză, locul penultim în clasament), după numai o săptămîna de la angajarea lui... ● Enrique Orozola, observator special al lui „Barça” la ultimul meci de campionat a lui Juventus, vîitorul adversar în „C.E.”: „Această echipă este mult mai puternică decît cea de anul trecut, cu

Rossi și Tardelli !”. Nu e vorba decît despre... deținătorii trofeului și cîștigători ai „Cupelor intercontinentale” (2-1, cu Argentinos Juniors, la Tokio). ● Garry Armstrong, internațional nord-irlandez, component al lotului țării sale pentru turneul final al C.M., a fost legitimat de curînd la Chesterfield, club din Liga a 3-a ! Ce-i drept: cu titlul de împrumut și pentru o singură lună... ● Într-o anchetă efectuată cu prilejul aniversării a 75 de ani de la înființarea clubului Hajduk Split, cel mai bun fotbalist al echipei a fost desemnat portarul Vladimir Beara, care a apărut buturile echipei din Split de 305 ori și a evoluat de 58 de ori sub culorile naționalei „plavilor”.

Apropo de... PROFIT CU ORICE PREȚ

O știre relativ recentă ne aduce la cunoștință o întîmplare din lumea boxului profesionist american ce frizează absurdul. Despre ce este vorba ? În iunie 1984, pugilistul Craig Bodzianowski își pierde piciorul drept, ca urmare a unui accident rutier. Departe de a se resemna, după ce s-a acomodat cu proteza, și-a reluat antrenamentele și... Comisia de box a statului Illinois i-a permis să-și rela activitatea competițională !!!

Cu licența în buzunar, infirmul s-a urcat pe ringul de la Palos Heights (Illinois) și l-a învins, la 14 decembrie 1985, pe Francis Sargent prin K.O. În repriza a doua. Această victorie a trezit numeroase suspiciuni în rîndul oficialilor, determinînd aceeași comisie, care-l reactivase pe Bodzianowski, să analizeze circumstanțele victoriei. Prezent la meci, ex-campionul mondial la categoria grea Ernie Terrell a declarat că lovitura care l-a trimis la podea pe Sargent nu putea să-l scoată din luptă, pînă la sub semnul întrebării fair-play-ul celor doi combatanți.

Handicapat sau nu, problema se pune, evident, în cu totul alți termeni. Căci este vorba, mai degrabă, de anumiți organizatori de gale sportive care sacrifică de dragul profiturilor însăși esența întrecerii sportive. În cazul nostru, este vorba de favorizarea accesului în ring a unui handicapat fizic, urmărindu-se, cu tot dinadinsul, realizarea... spectaculosului aducător de bani.

Nicolae ȘERBANESCU

TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

ATLETISM ● La ediția din acest an a C.M. de cros, de la Neuchâtel (Elveția), vor participa peste 600 de alergători și alergătoare, din 41 de țări. ● Campionatul olimpic al cursei de 1500 m, britanicul Sebastian Coe, a declarat că nu va lua startul la C.E. de sală de la Madrid, deoarece pista este prea scurtă (doar 170 m), ceea ce reprezintă un handicap pentru stilul său de alergare. ● La Portland (Oregon), într-o cursă de 880 yarzi, în sală, cehoslovaca Kratochvilova a alergat 2:04,78, iar americanul Howard a sîrit 2,33 m la înălțime.

AUTOMOBILISM ● Cea de a 21-a ediție a Raliului „Arctic”, desfășurată în Finlanda, a fost cîștigată de pilotul localnic Antero Laine pe o mașină „Audi Quattro”. Cursa s-a desfășurat în condiții foarte grele.

ȘAH ● În turneul feminin de la Tallin Maia Ranniku a învins-o pe Anja Tiunde. ● În runda a 8-a a turneului masculin de la Tilburg: Hübner — De Firmian 1-0, Hodgson — Seirawan 1-0, Ljubojevic — Cernin, Hellers — Van Der Wiel, Sosonko — Hort s-au încheiat remiză. Nigel Short conduce cu 5,5 p (1), urmat de Ljubojevic și Van Der Wiel cu cîte 5 p. ● A 6-a partidă dintre Iusupov și Timman, semifinală a turneului candidaților, a fost cîștigată de șahistul sovietic la mutarea a 38-a. Scorul este acum 3,5-2,5 p pentru Iusupov. Cealaltă semifinală, dintre Andrei Sokolov și Rafael Vaganian s-a încheiat cu scorul de 6-2 în favoarea primului (cîștigînd în partida a 8-a la mutarea 35).

SCRIMA ● Concursul masculin de floretă „Trofeul Martini”, de la Paris, a revenit francezului Philippe Omnes care l-a învins, în finală, cu 10-4, pe italianul Msuro Numa. Pentru locurile 3-4 s-au intrerut italienii Federico Cervi și Francesco Rossi. Primul a cîștigat cu 10-5.

TENIS ● Meci demonstrativ la Düsseldorf: Anders Jarryd, Joakim Nyström — Björn Borg, Vitas Gerulaitis 9-4, 4-6, 6-2.